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 Тема 1: Первое посещение библиотеки. Экскурсия в библиотеку
    Цель: Знакомство с библиотекой, формирование интереса к книге.
    Содержание темы: Путешествие по библиотеке. Знакомство с «Книжным домом». Понятия «читатель», «библиотека», «библиотекарь», «читальный зал», «абонемент». Библиотеки большие и маленькие. Как самому записаться в библиотеку. Как самому выбрать книгу (тематические полки, книжные выставки, ящики для выбора книг). Основные правила пользования библиотекой.

Просмотр имеющихся в читальном зале периодических изданий для 1класса: «Свирель»,  «Простоквашино», и других журналов.
    Форма проведения: Путешествие по библиотеке. Беседа. Просмотр красочных изданий книг. Просмотр презентации «Как делают книги». Работа с личным словариком.
Оборудование: «Сказочная шкатулка», корзинка Красной шапочки, кукла - Красная шапочка, галстук Незнайки, Колпак Буратино, Шапочка Дюймовочки, Чемоданчик Доктора Айболита, мочалка, яблоко, игла. Пригласительный билет (по количеству учащихся). Детская песня «Бюро находок». Компьютер, телевизор.
Ход урока:

1. Организационный момент.

2. Постановка цели урока.

3. Слово библиотекаря:
Дорогие, ребята! На свете есть одно удивительное чудо. Оно знакомо каждому из нас, но мы настолько привыкли к этому творению человечества, что редко задумываемся над его ценностью. А чудо это всегда лежит под рукой, и как настоящий друг, готово в любую минуту прийти на помощь: научить, посоветовать, ободрить, рассказать.

Говорит она беззвучно,

Но понятно и нескучно.

Ты беседуй чаще с ней – 

Станешь лучше и умней.

О чем эта загадка? (о книге)
Книга! Она входит в жизнь с самого раннего детства, и мы привыкаем к ней, как привыкаем к воздуху, которым дышим, к солнцу, которое освещает все вокруг.

Книга! Она ведет нас от познания первых несложных истин все дальше и дальше. Она рассказывает и про сказочных богатырей, и про школьную жизнь, и про дальние страны. С книгой каждый из нас путешествует на триста лет назад, в историю, и на триста лет вперед, в будущее.

Ребята, а где можно увидеть много-много книг? Правильно, в БИБЛИОТЕКЕ, где мы сейчас и находимся.

А я работаю в библиотеке. Как называется моя профессия? (Библиотекарь)

Что же такое библиотека?
Слово «библиотека» - иностранное, греческое, состоит из двух частей: «библио», что в переводе означает «книга», и «тека», что переводится как «хранилище». Значит, библиотека – это дом, где хранятся книги. Но книги в библиотеке не просто хранятся, они здесь живут и ходят в гости к своим читателям. Ведь книжка – лучший друг всех, кто любит читать.
   ЧТЕЦ:    Всем полезно чтение
Про себя и вслух.

Книга – самый верный, 

Самый лучший друг.

Из нее узнаешь ты

Обо всем на свете.

На любой вопрос она

Без труда ответит.

В ней стихи и сказки, 

Все к твоим услугам!

Береги же книгу!

Стань и ты ей другом!

        Г. Ладонщиков. Лучший друг
Откроешь страницу, другую – раздвинутся стены комнаты, станет видно далеко–далеко; услышишь голоса тех, кто жил давным-давно или кто теперь от тебя за тридевять земель, за лесами и морями.

Перелистаешь цветные картинки и увидишь, как старик тянет неводом золотую рыбку, как Робинзон Крузо строит хижину на зеленом необитаемом острове.

Ребята, а вы любите читать книги? 

(Выступление чтецов)

Чтец 1: Хорошая книга, мой спутник, мой друг,
С тобой интересным бывает досуг.

Мы время отлично проводим вдвоём

И наш разговор потихоньку ведём.

Чтец 2: Ты мне говоришь про дела смельчаков,

Про тайны земли и движенье планет –

С тобой ничего непонятного нет.

Чтец 3: Ты учишь правдивым и доблестным быть,

Природу, людей понимать и любить.

Тобой дорожу я, тебя берегу,

Без книги хорошей я жить не могу.

Какие вы МОЛОДЦЫ! Какие золотые слова вы сказали о книгах! А вы все согласны с этими словами? /Да!/
В библиотеке столько книг!

Внимательно всмотрись –

Здесь тысячи друзей твоих

На полках улеглись! 

Стоят на полках и молчат, 

Затронешь – вмиг заговорят,

Расскажут вам про все на свете –

Дружите крепко с ними, дети!

Конечно, книги могут вам рассказать о многом и даже о себе. Не верите? А вот послушайте.

Стихотворение читается по ролям (инсценировка).
Ведущий:  Однажды встретились две книжки,
Разговорились меж собой.

Книжка 1:   Ну, как твои делишки, -

Ведущий: Одна спросила у другой.

Книжка 2: Ох, милая, мне стыдно перед классом, 

Хозяин мой обложки вырвал с мясом.

Да что обложки, оборвал листы,

Из них он делает кораблики, плоты

И голубей…

Боюсь, листы пойдут на змей.

А у тебя целы бока?

Книжка 1: Твои мне незнакомы муки,

Не помню я такого дня, 

Чтобы, не вымыв руки,

Сел ученик читать меня.

А посмотри-ка на мои листочки,

На них чернильной не увидишь точки…

Про кляксы я молчу.

Про них говорить-то неприлично.

Зато и я его учу

Не как-нибудь, а на «отлично».

Ребята, а среди вас есть такие, которые плохо обращаются с книгами? /Нет./
А это мы сейчас проверим и заодно повторим правила обращения с книгой. Предлагаю вам игру «Да - Нет».
Игра «Да – Нет»

     Предлагаю ответить на вопрос «Что любит книжка?»

Варианты ответов даю я, а вы ребята, если согласны, должны говорить хором «Да». Если не согласны – «Нет!».
Что любит книжка?
Обложку.- Да.

Грязные руки. – Нет.

Закладку. – Да.

Дождик и снег. – Нет.

Бережное отношение. – Да.

Ласку. – Да.

Яичницу. – Нет.

Чистые руки. – Да.

Валяться на полу. – Нет.

Драться. – Нет.

Жить на книжной полке. – Да.

Любознательных читателей. – Да.
Ребята, а вы знаете, как делают книги? Предлагаю посмотреть. Презентация «Как делают книги!»

В библиотеке книги живут на стеллажах. Стеллаж – это такой многоэтажный дом, где этажами являются книжные полки. Давайте посчитаем, сколько этажей в книжном доме.

/Считаем хором./

Эти многоэтажные дома – стеллажи – вы можете увидеть в разных залах библиотеки. Зал, где мы с вами сейчас находимся, называется ЧИТАЛЬНЫМ ЗАЛОМ.
В читальном зале живут такие детские журналы, газеты и книжки, которые нельзя уносить домой, потому что их очень мало в библиотеке. И если они отправляются к кому-то из вас домой, то другие ребята не могут их прочитать.

«В читальном зале тишина 

Нам особенно нужна. 
Уходите, разговоры, -

В вестибюли, в коридоры!

Не мешайте нам читать: - 

Фантазировать, мечтать. 

В тишине библиотечной

Каждый слышит голоса.

Речи птичьи, человечьи.

В каждой книге – чудеса!

И, конечно, тишина

Здесь особенно нужна».
Ребята, а в этом зале живут книги, которые ждут своих читателей, чтобы они взяли их ДОМОЙ. А зал этот называется АБОНЕМЕНТ. Абонемент – это отдел библиотеки, где книги можно брать домой на несколько дней.
Ребята, к нам пришли телеграммы, но не знаем от кого. Помогите мне узнать их авторов. (Телеграммы могут прочитать дети, которые уже умеют читать).
« Спасите! Нас съел серый волк!» (Козлята, «Волк и семеро козлят»)
 «Пришлите, пожалуйста, капли. Мы лягушками нынче объелись, и у нас животы разболелись!» (Цапли)
 «Все окончилось благополучно, только хвост остался в проруби» (Волк. «Лисичка-сестричка и серый волк»)
 «От дедушки ушел, от бабушки ушел, скоро буду у вас!» (Колобок. Курочка ряба»)
      ♫ А теперь, ребята, давайте немного поиграем. У нас в библиотеке есть БЮРО НАХОДОК. (Звучит отрывок песни «Бюро находок»). Здесь много очень странных вещей, мы никак не можем в них разобраться, кому их надо отдать, кто их потерял? Может быть, вы нам поможете?
Кому может принадлежать вот этот полосатый колпачок?
- Буратино.
Вот у нас докторский чемоданчик. Там лежат градусник, трубка, грелка, какие-то странные лекарства. Что за странный доктор лечит такими лекарствами?
- Доктор Айболит! Он лечит зверят.
Ребята, посмотрите, а это чей  зеленый галстук, кто его оставил?
- Незнайка.
А вот корзиночка. В ней пирожки и горшочек масла. Может быть, вы знаете, кому ее отдать?
- Красной Шапочке.
Кому несла Красная Шапочка корзиночку? Что случилось с девочкой? Может кто-нибудь знает, кто написал эту сказку?
- Бабушке. Шарль Перро. 
А кто вернёт Красной шапочке корзинку?  (Один из учеников уносит корзинку кукле–Красной шапочке, к выставке «Что за прелесть эти СКАЗКИ».) Обзор книг с выставки.
Смотрите ребята вот в этой Сказочной шкатулке какие-то вещи. Угадайте, что это за вещи, и из какой они сказки.

· Здесь лежит предмет, который заставил плакать старика и старуху после проделки маленького зверька. Они успокоились только тогда, когда получили взамен такой же предмет, но золотой.

                                            (Яйцо. Курочка Ряба.)

· А эту вещь проглотил крокодил, он с Тотошей и Какошей по аллее проходил. Что же он проглотил?
                                               (Мочалка. Мойдодыр)
· Знает утка, знает птица,

Где Кощея смерть таится.

Что это за предмет? 

Дай дружок скорей ответ

                                                 (Игла)
· Соку спелого полно,

Так свежо и так душисто,

Так румяно – золотисто,

Будто мёдом налилось!

Видно семечки насквозь… 

К алым губкам поднесла,

Потихоньку прокусила

И кусочек проглотила

                       (Яблоко. Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях»)
Вот и опустело наше «Бюро находок», все вернулись на свое место, и в этом помогли нам вы. Молодцы!

      Показать хранилище, где хранятся учебники, и предложить прочитать стихотворение, которое написано на двери хранилища.

Мы учебники! 
Без нас не приходят дети в класс.
Твой учебник - не альбом,
Рисовать не надо в нем.
Бейся над любой задачкой,

Но задачник не испачкай.

Нужен весь учебный год 

За учебником уход.
Чтобы чистым, не измятым,
Он пришел к другим ребятам!

       Ребята ходят мимо стеллажей. Обратить внимание на выставки, которые есть в библиотеке. Познакомить с выставкой газет и журналов «В гостях у Почтальона Печкина». Предложить посмотреть журналы для детей.

       Объяснить ребятам, как самим записаться в библиотеку.

       И в заключение напомнить, что книжки ждут вас ежедневно, кроме воскресенья  с 830 до 1530 часов. А чтобы вы не забыли, где живут книги, я дарю вам пригласительный билет.
Я к вам обращаюсь, товарищи дети:

Полезнее книги нет вещи на свете!

Пусть книги друзьями заходят в дома,

Читайте всю жизнь, набирайтесь ума!
ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ!
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